

新苗结对

海归创客瞄准“萌宠经济”

过去几年,风靡社交网络的萌宠表情包、永远有人买单的宠物元素消费品、五花八门的宠物产品和服务,早已证明了现代人对萌宠毫无抵抗力。

有鉴于此,从美国留学归来、从小喜爱动物的黄涛在企业父亲的鼓励下,决心运用自己市场学的专业知识,选择宠物用品市场作为创业赛道,将兴趣和事业融合发展。于是在2020年4月,黄涛注册了上

海喜乐屋实业有限公司,走上属于自己的创业之路。

“情感是新人局者撬动宠物行业的利器。”黄涛认为,可以通过提升产品性价比、颜值、实用性,最终让人们如愿

以偿在抚养宠物的过程中得到心灵上的抚慰,从而获得情感溢价。沿着这个思路,他设计了几款产品,与数家宠物用品公司确定了合作意向,共同开发市场。

然而,创业之初的黄涛疲于应付各种琐事而无法拓展业务,幸好南翔事务受理服务中心主动伸出援手,并联系了上海市创业指导专家志愿团嘉定分团专家刘春奎为黄涛提供长期结对跟踪服务。

在多方帮助下,黄涛及时完成了各类繁复手续,公司落户南翔启迪之星基地,将单一销售渠道向创意设计、品牌建

设过渡,成功于入驻当月完成第一笔订单。随着企业逐渐步入正轨,黄涛也在南翔事务受理服务中心的协助下,按照扶持政策,得到了相应的优惠补贴。

目前,黄涛“朋友圈”中的合作伙伴日益增多,各类业务拓展顺利,团队扩大到5人,截至7月公司营业收入达150万元,公司设计的产品线上线下皆得到客户认同。

当宠物不再是“物”,而被赋予“伙伴”的身份,宠物行业就开始了有了连接其他产业的可能,宠物生活的各个环节都有很大潜力可以发掘。“中国宠物行业只能说是刚步入正轨,服

务品类的完善、线下场景的整合、上游供给的产业化都亟待改善……我相信只要努力,公司今年的销售业绩一定能上300万。”谈及宠物行业,黄涛总是信心满满、滔滔不绝。

正如创业指导专家刘春奎所说的那样,作为一名海归青年创业者,黄涛已从创业新苗成长为合格的企业领导者,并正朝着心中的理想阔步前进。未来,创业指导专家志愿团也将帮扶更多像黄涛一样的海归创业者,在上海这片创业热土上挥洒热情,共筑美好未来。

(“海纳百川”微信公众号)



各区动态

控江路街道创客大讲堂系列活动顺利举办

为了帮助创业企业提升疫情期间用工以及劳动关系等相关问题上的法律观念以及法律意识。近日,控江路街道开展了《创客大讲堂系列之疫情期间企业用工与劳动关系实务问题指引》线上直播活动,由虹口区人社局公职律师沈佳立主讲。

随着企业大面积复工复产,疫情期间,企业用工以及劳动关系方面也暴露出一些需要解决的问题,为此,培训主讲嘉宾通过招聘入职、用工管理、工资待遇、劳动合同解除与终止四个方面展开详细讲解。例如,针对在招聘入职过程中曾确诊新冠并已经康复的求职者如何更好地完成入职、疫情期间用工政策如何更好地调整来确保企业与劳动者双方利益、疫情期间工资待遇发生变化用人单位及劳动者如何更好地确保自身利益等问题。整个直播过程中,沈佳立老师通过条文解读+实例分析的方式,直观地分析了相关问题的解决办法。

考虑到目前疫情形势,此次培训采用线上授课的模式进行,企业以及劳动者参与度高,直播过程中有30余人观看此次培训,在聊天区和弹幕区与老师进行了互动,对于大家比较关心的问题沈老师也进行了详细的解答。

参与活动的创业企业表示,通过此次培训让他们能够更清楚地了解法律条文的相关规定,为企业提供了法律依据。随着疫情的好转,企业也将积极地投入复工复产中,为更好地恢复上海经济,尽自己的绵薄之力。(杨浦就促中心)

三区融合

普陀:厚植创新沃土,协同共创未来

为积极推进上海市创业政策、服务、资源与院校的对接,夯实“双创”教育的基础,进一步鼓励、引导和帮扶学生创新创业,结合区域实际情况,普陀区人社部门整合各方资源,汇聚各方力量,融合各方智慧,携手区域内15家创业孵化基地、5家院校创业指导站、10个街镇营造创业氛围,激发学生创业热情,逐步形成“三区”联动的良性创业生态圈。

强本固基 构建政策支持体系

普陀区人社部门制定了相关政策支持体系,参照市级政策确定了区级院校创业指导站的建站要求、评估标准和经费支持,每年委托第三方社会机构,对区级创业指导站建站、服务情况及成效开展评估,并对评估合格的院校创业指导站给予10万元的经费补贴。同时,对完成区级建站的院校,择优推荐参



评市级院校创业指导站。

普陀区现有5家院校创业指导站,其中4家为市级院校创业指导站,1家为区级院校创业指导站。在2020—2021市级年度评估中,上海信息技术学校被评为A级,上海商业会计学校、上海市贸易学校和上海市经济管理学校分别被评为B级。

一校一品 百家争鸣百花齐放

上海信息技术学校秉承“在学生心中种下一颗创业的种子”的理念,从创新创业指导理念、建立创业模拟平台、提升创业教育及服务新水平来完善学校内的工作。

作为以食品工艺专业为特色的学校,上海市贸易学校创业指导站积极与光明集团等校外相关企业合作,聘任企业导师对接跟踪项目。

上海商业会计学校则以“清荷”为品牌,依托国际商务等强势专业,激发、鼓励学生的创业热情,建立创客空间,为学生提供全方位、立体化服务体系。

上海市经济管理学校形成了“二中心、二基地”的创业指导站格局,全力整合校内资源,组织协调各类创新创业活动和项目。

上海市曹杨职业技术学校则立足工程专业部、商贸专业部、旅服专业部三个主要专业精准切入点,扶持学生创新创业社团发展。

多方联动 选树榜样引领创业

各院校依托院校创业指导站建设,逐步呈现出百家争鸣

之势。各校联合区人社部门共同开展创业服务活动更趋高频,服务人群也更有针对性。在2020—2021学年度,普陀区各院校创业指导站联合人社部门开展的各类创业活动近90场,覆盖8000多名在校学生,服务学生近17000人次,专家与学生新苗成功结对8人。

近两年来,各院校还积极动员学生参与中国创翼、挑战杯、“互联网+”以及普陀区创业星选拔计划等创新创业大赛,报名参赛人员和获奖项目都逐年增加。在2020—2021年度,普陀区各家市级院校创业指导站积极选树、培育学生创新创业团队参加各级别创业大赛,共培育了60多个创业项目。

各个社区则依托院校创业指导站资源促进创业帮扶,打造“一街一镇一品”特色社区。各院校与对口所在的社区之间积极沟通,将政策宣传、创业辅导服务扩大到院校内。院校所在辖区内的创业孵化基地也与院校建立起深度协作的机制,拿出优惠场地供学生们创业,形成良性的双向交流赋能模式。

未来,普陀区将继续整合多方资源,联合区域内创业见习基地、创业指导专家、市区级创业孵化示范基地和社区街镇等创新服务资源,为院校学生打造“双创”资源共享平台,同时鼓励院校积极组建专业的创业教育师资队伍,共同推进三区融合发展,打造“人靠谱、事办妥”的特色院校“双创”阵地。(“海纳百川”微信公众号)

受疫情影响,单位安排劳动者居家办公算正常出勤吗?工资怎么支付?

因政府依法采取防控措施,导致企业停工停业或劳动者不能返岗的,用人单位可以安排劳动者居家办公或远程办公。劳动者通过上述方式提供正常劳动的,视为正常出勤,用人单位应按正常劳动支付工资。

那疫情居家期间,单位可以安排年休假吗?

用人单位未安排劳动者居家办公、远程办公,或者劳动者无法通过上述方式提供劳动的,用人单位可安排劳动者优先使用带薪年假、企业自设福利假等各类假期,并按相应假期的工资标准支付劳动者工资报酬。

